
 

Referat af ekstraordinær generalforsamling  

i Gundsømagle Vandværk den 11. november. 

 

Formand Ronnie Borregaard (RB) bød velkommen til den ekstraordinære generalforsamling i 

Gundsømagle Vandværk (GVV). 

Den ekstraordinære generalforsamlingen blev indkaldt ved mail, eboks eller brev. Der er mødt 

82 stemmeberettigede medlemmer op. RB præsenterede bestyrelsen. 

 

Baggrund for den ekstraordinære generalforsamling 

Vi afholder denne ekstraordinære generalforsamling for at vælge et nyt bestyrelsesmedlem og 

to suppleanter. Samtidig har der været ændringer i forudsætningerne for driften det seneste 

halve år, og vi ønsker derfor at inddrage andelshaverne i de beslutninger, der fortsat skal sikre 

rent vand i Gundsømagle. 

 

Pkt. 1 Valg af dirigent og referant. 

Referent: 

Der var ingen blandt de fremmødte, som ønskede at være referent, hvorfor RB tilbød at 

varetage rollen. Der var enighed om, at RB blev valgt som referent. 

 

Dirigent: 

RB spurgte ud i forsamlingen om nogle havde lyst til at varetage rollen som Dirigent. Ingen 

havde lyst, hvorfor bestyrelsen foreslog, at Dennis Sillemann (DS) kunne være dirigent, hvilket 

der ingen indvendinger var imod. 

 

DS takkede for valget og konstaterede, at generalforsamlingen var lovligt indkaldt, i det, at: 

1. Generalforsamlingen skal være indkaldt med 14 dages varsel, hvilket er sket jf. ovenfor. 

 

Pkt. 2 Valg af 1 bestyrelsesmedlem 

Ét bestyrelsesmedlem skal vælges, hvilket er nødvendigt jf. vedtægterne.  

Bestyrelsesmedlemmet bliver valgt ind i en periode frem til næste ordinære generalforsamling. 

 

Der var stor interesse blandt flere fremmødte for at høre nærmere ind til, hvad et 

bestyrelsesmedlem laver i vandværket. Det redegjorde Torben Olsen (TO), RB & DS for. 

 

Der er tre, som ønsker at stille op til bestyrelsen. 

2. Allan Højsted 

3. Henrik Forsberg  

4. Michael Fihl Nystrøm  

 



 

DS spørger, om der ønskes anonym afstemning, hvilket bliver tilkendegivet.  

Der blev fundet 3 stemmetællere. 

 

Det var et tæt løb, men Henrik Forsberg blev valgt ind med 29 stemmer, mens Allan Højsted og 

Michael Fihl Nystrøm fik henholdsvis 24 og 23 stemmer.  

Stort tillykke med valget til Henrik Forsberg. 

 

 

Pkt. 3 Valg af 2 suppleanter 

Michael og Allan tilkendegiver, at de begge gerne vil være suppleanter, og da ingen andre 

ønsker at stille op, blev begge valgt ind.  

Michael afgiver frivilligt 1. suppleantposten til Allan, hvorfor han selv påtager sig en rolle som 2. 

suppleant. 

 

 

Pkt. 4 Forslag om oprettelse af arbejdskonto til kildepladser og fremtidige brønde 

TO præsenterer på vandværkets vegne, hvorfor det er essentielt med mulighed for en 

arbejdskonto, hvis vi skal skabe sikkerhed omkring forsyningssikkerheden i byen. 

Forud for den ordinære generalforsamling, hvilket også fremgår af takstbladets investeringer for 

2025, var det forventet, at vi ville få penge til dette gennem den nye udstykning ved 

Holmedyssen. Det er desværre udskudt. 

 

Vi har to boringer, med stigende forurening, og hvor vi ikke kan suge med fuld kraft - og med 

den udvikling de har haft inden for det sidste 1,5 år, så er estimatet, at vi kan stå med to 

ubrugelige boringer med høj forurening inden for få år. 

Boringer ligger i byen – og dermed i et tættere bebygget område, inden byen voksede sig større 

i start 70’erne.  

For at kunne opretholde forsyningssikkerheden, er det nødvendigt, at vi får oprettet en 

arbejdskonto på 5 millioner kroner. Det vil betyde en merudgift på 400 kr. i årsafgift.  

OG fordelen, at vi kan påbegynde arbejdet ligeså snart den sidste tilladelse er i mål fra 

kommunen, mens vi kan risikere at stå i svær situation ved først at skulle opspare penge. 

 

Der er mange gode og vigtige spørgsmål, som omhandler den præcise pris på begge boringer, 

råvandsledning mv., der samlet løber op i ca. 4,1 million. Der bliver spurgt ind til 

grænseværdierne, og en fra repræsentantskabet spørger indtil, om man har undersøgt nogle 

nye metoder for at minimere mængderne af DMS. 

 

Vi går til afstemning, og DS spørger, om der ønskes hemmelig afstemning, hvilket bliver 

tilkendegivet. 

 

Efter hemmelig afstemning blev forslaget vedtaget: 

JA: 75, NEJ: 4 & BLANK: 1. 

 

 



 

Pkt. 5 – Forslag om et fælles vandværksselskab og køb af grund 

TO præsenterer på vegne af vandværket. 

Inden for en overskuelig årrække forventer bestyrelsen, at vores nuværende vandværk skal 

renoveres for mindst 6 millioner kroner, som vi har modtaget tilbud på. Ønskes 

blødgøringsanlæg vil dette være en udgift på yderligere 6 millioner kroner, og i alt sin enkelthed 

kan renoveringen kompliceres af, at vandværket er placeret oven på en vandtank fra 1968 med 

ukendt levetid. Dette kan fordyre arbejdet, men vil også betyde, at såfremt vi ønsker at investere 

i vores vandværk, skal det tilbagebetales over 10 år. En mulig ny investering i et nyt fælles 

vandværk med Værebro og Nordmarken, som har vist interesse, kan afbetales over 40 år. 

 

For at vi kan undersøge, hvad prisen vil være for et nyt vandværk, er det vigtigt, at vi kan få 

godkendelse til at købe én grund med Værebro Der er nemlig stor forskel på prisen, afhængig 

af grunden, omkostninger hertil og bl.a. råvandsledningernes afstand til det mulige nye sted 

etc..  

Grundkøbet vil give os favorable vilkår til at kunne præsentere en projektplan og en pris for jer til 

den ordinære generalforsamling, hvor I kan tage stilling til noget, der er gennemarbejdet. 

For at købe en grund og undersøge vores muligheder bliver vi også nødt til at oprette et 

vandværksselskab (produktionsselskab), rent juridisk, der kan foretage købet af grunden. Vores 

andel af investeringen på 1 million kroner foreslås finansieret via arbejdskontoen. 

Der er mange spørgsmål .. bl.a. 

- Hvorfor er det nødvendigt at etablere et nyt vandværksselskab for at købe 

- Vil vores eget vandværk stadig eksistere 

- Hvordan fungerer det med udgifterne, hvis der er tre vandværker med i aftalen, men kun to 

køber? 

- Hvad sker der, hvis vi stemmer nej til projektforslaget i april, og vi ejer grunden? 

 

TO & DS svarer begge to på mange af spørgsmålene, men vigtigst er, at Gundsømagle stadig 

vil have sin egen vandværksbestyrelse, med fortsat samme beslutningstagen som hidtil. Dog vil 

man kunne forvente, at vores eget vandværk bliver lukket ned, hvis vi etablerer et nyt 

vandværk, som fungerer som distribution af vandet. 

 

Flere mener det er svært at forstå essensen af spørgsmålet, og de ikke kan svare på det. 

DS gør opmærksom på, at hvis man er i tvivl eller ikke forstår spørgsmålet, så skal man bare 

svare NEJ. 

 

Efter hemmelig afstemning blev forslaget vedtaget: 

JA: 47, NEJ: 22 & BLANK: 1. 

 

Pkt. 6 Eventuelt 

Der blev spurgt ind til manglende referater på hjemmesiden og opdatering heraf. RB forklarede, 

at opgaven blev varetaget af et nu afgået bestyrelsesmedlem, og at der arbejdes på en varig 

løsning. 


